nporpamupatree 3 matepujan 03 nokasmeauu

JedurHucare nokasmsaya

Mpouecopcka n RAM memopuja ce Ha3uBajy onepaTMBHE MeMOpMje NOLWTO ce OHe Hajuewhe KopucTe y CTaHAapAHOM pagy
Ca NpoOMeHMBUMaA.

OnepaTuBHa mMeMopMja je HU3 MEMOPUjCKUX TOKaLuja.

CBaka MeMOpMjCKa oKauMja je HymepucaHa ueaMm nosuTusHMm b6pojesuma oz 1 o 6poja nyHor KanayuTeTa meMmopuje.
BpojeBun Koju 03Ha4YaBajy MeEMOPUjCKY N0KaLLMjy Ha3mMBajy ce aapece.

Moaaum Koju ce cMeLTajy y MEMOPMjCKe JIoKalMmje 3ay3nmajy pasnnuut 6poj bajtosa:

char 3ay3uma 1 6ajr, int 3ay3nma 2 unu 4 6ajta, float 3aysmma 4 6ajta, double 3ay3numa 8 6ajtosa.

Jeknapaunja nokasneaya

Mokasueau (pointer) je NogaTaK y KoM Ce MOXKe CMEeCTUTU aapeca HEKe MEMOPUjCKe SIoKaLmje.

Mokasusaum mory 3aysumatu 2 unu 4 6ajta memopwmje.

OBa Ko/MYMHA Memopuje 3aBUCK Of, ONcera agpeca Ha NojeAnMHa4YHOM padvyHapy.

MokasmBeau ce aeduHULe Kao: tip_pokazivaca * ime_pokazivaca

Tun nokasMBaya mopa BUTK UCTOr TMNA Kao M NPOMEHMBA HA YMjy agpecy yKasyje.

Mpumep Aeknapauumje jeaHor mokasusaua: int *a; //npumep yKkasyje Aa je nokasusad *a uenobpojHor Tuna, Tj Aa
NPOMEHUBA a CagPKM MEMOPU]CKY agpecy Ha Kojoj ce Hanasm HeKW LenobpojHu nogaTtak.

Mpumep oeknapaumje BULWe Nokasmeaya: int *a, *b;

OBW NpUMepU cy MAEHTUYHMU: int *x; int* x; int * x; int*x;

OnepaTtopu nokasmeaya

Onepatop * ce Ha3MBa onepatop AndbepeHUMpatba U KOPUCTU Ce Kada Tpeba NPUCTYNUTM NogaTKy YNUCaHOM Ha agpecu Ha
KOjy YKa3yje nokasunead, Tj BpeAHOCT MPOMEHMBE HA TOj agpecu.

OnepaTtop & (amnepcTaHg) je yHapHM onepaTop v HasMBa ce ornepaTop afpece M KOPUCTKU ce Kasa Tpeba cazHaTM Ha Kojoj
MEMOPMUjCKOj NOKALNjM je YyNMCaH noJaTak.

Mpumep:

intx=100,y;y=x; // x ny cy uenobpojHe npomerbuse, y Mma BpeaHoct 100

int *p; // *p je nokasusau

p = &x; cout<<*p // p nobuja agpecy memopujcke nokauumje X, KaXke ce Aa p yKasyje Ha X, UCnucyje caapkaj

MeMOPMUjCKe NIoKaumje X NoLWTo NOoKasmBay *p yKasyje Ha X
Ob6jawmerbe: NpeTnocTaB/bamo 4a je p Ha agpecn 1200 1 aa je num Ha agpecu 1800

it ¥ .
int *p, num; Aftee
1 num =78; Statement | Values of the Variables Explanation
2 p = &num;
3 *p =24; 1 - ‘ .. 78 L L The statement num = 78; stores
1200 1800 78 into num.
P num
> - . . 1800 ‘ .. 78 L L The statement p = &num; stores
1200 1800 the address of num, which is 1800,
p num into p.
3 e 1800]‘ - The statement *p = 24; stores 24
1200 1800 into the memory location to which p
P num points. Because the value of p is
1800, statement 3 stores 24 into
memory location 1800. Note that the
value of num is also changed.

Mpumep: int *p, x;

1400 1750
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nocne npBee NMHUje Koaa:

nporpamupatree 3 matepujan 03 nokasmeauu

x = 50;

p=8&x;

*p =38;

&p |1400 p |? (unknown)| *p | Does not exist &x |1750 ? (unknown)
(undefined)

&p | 1400 p | ? (unknown)| *p | Does not exist &x | 1750 50
(undefined)

ep 1400 | p| 1750 | *p| 50 | sx [ 1750 x50

&p |1400 | pl 1750 ‘ *p &x | 1750 38

Mpumep: [eknapucatv Tpu NpomeruBe, jeaHy LenobpojHy, jegHy KpaTKy AeuMManHy W jeaHy ayry AeuMmanHy na

oapeaonTn buUxose agpece.

#include<iostream> X ima vrednost 5 smestenu na adresi 0x7fff7892bed4
using namespace std; y ima vrednost 2.1 smestenu na adresi 0x7fff7892bed0
int main() z ima vrednost 1.22 smestenu na adresi 0x7fff7892bec8
{

int x=5, *px=8&x;
float y=2.1, *py=8&y;
double z=1.22, *pz=&z;

cout << “x ima vrednost ” << x << “ smestenu na adresi ” << px << end|;
cout << “y ima vrednost ” <<y << “ smestenu na adresi ” << py << end|;
cout << “z ima vrednost ” << z << “ smestenu na adresi ” << pz << endl;

return O;

}

Jomahu 13: LlenobpojHoj NpomerbMBoj AOAEANTM MOKa3MBay, Na NPeKo Nokasmeaya NPOMEHWUTU BPEAHOCT NpoMerbuBe.
MpuKasaTv BPeAHOCT MPOMErHbMBE, MOKAa3MBaYa Kao U KOAMKO NPOCTOpa 3ay3Mmajy y Memopuju.
Lomahu 14: lekn age uenobpojHe npomerbuee, Na 04peanTH HUXOBE aapece U O4PeaMTH Koja Mem JIoKaumja je seha.

MHuumjanmsaumja nokasneaya

[ToKa3nBayy ce He MOXKe ANPEKTHO A04e/IUTU HeKa 6pojana BpPegHOCT.

JeanHM n3ly3eTak je MOMHTep ca Ynja je BpegHocT 0.
Moryhe je KopucTutn 1 npegedpuHmcaHy KoHctaHty NULL ymecTto 6poja 0.
NULL je aedumHucaH y HeKonunKo xeaep dajnosa (M y iostream).

int *px =0;

ApUTMETMYKE onepaumje Hah NoKasmBaYnma

MoKa3mBaum cy Npoctu LenobpojHM nogaum 1 Hag trma je moryhe spwmntu cnegehe apurmetnyke onepaumje:
e [lose/buBakbe BPeAHOCTU jeiHOT NoKa3nBaya Apyrom
e Cabupatbe M ofy3MMarbe ABa NOKasMeaya
e Cabupatbe M ofy3nMMarbe NoKasueaya u Lenor 6poja

e [lopehetrbe ABa NOKasMeaya

e [lopehetrbe NoKasmeaya ca HyJI0M

[Mokasneavun 1 HM30BU

MoKasMBaum ce HajBulLe NpUMetbyjy Kog HM30Ba. OHM NoKasyjy agpecy HeKor efemeHTa HU3a. MPBU eneMeHT HU3a je y
CTBapK, NOKa3MBay Ha HK3, jep je camo MMe H13a YyNpaBo agpeca NPBOr e/leMeHTa H13a.
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Mpumep: Kopuwhere Nokasmneaya 3a Npukas cnegeher enemeHarta HU3a
#include <iostream>
using namespace std;

int main ()
{
int x[5] = {4, 6, 14, 3, 6}; // inicijalizujemo niz, ime niza ,x“ — ukazuje na adresu prvog elementa niza
int *px; // deklarisemo pokazivac
px=x+1; // pokazivacu dodeljujemo adresu drugog elementa niza
cout << "vrednost drugog elementa niza je " << *px << endl;
return O;

}

Mpumep: Kopuwhere Nokasneaya 3a NPUKa3s CBMX eJleMeHaTa y HU3y
#include <iostream>
using namespace std;

int main ()
{
inta[10]={1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10}; // inicijalizacija niza
int *pa; // deklaracija pokazivaca
pa =a; // dodela adrese niza pokazivacu
for (inti=0;i<10;i++)
{
cout << "vrednost " <<i + 1 << "-tog elementa niza je " // u telu petlje pomeramo pokazivac za po
<< *(pa +i) << endl; // jednu lokaciju udesno
} // i prikazujemo podatak na toj lokaciji
return O;
}

Moryhe je gogenutu agpecy 6Un0 Kor eeMeHTa y HU3y NoKasneady Ha HU3 (Kopuwherbem &).
Oomahu 15: MNpurKasaTn cBe enemeHTe HU3a a = {2, 0, 35, 10} nomohy nokasueaua.
Oomahu 16: loaennTtn agpecy netor enemeHTa y H43y nokasmeady *px. Hus je a = {3, 6, 10, 230, 35, 1000}.

Mpumep: MoKasuBayy px AOAENAUTU afapecy NeTor efeMeHTa HWM3a, MOoKasuBauyy py agpecy NpBor enemeHTta Husa 1,2,3,
4,5,6,7,8,9,10.

#include <iostream>

using namespace std;

int main ()
{
inta[10]={1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10};
int *px, *py;
px = &a(0];
cout << “Vrednost 5-tog elementa niza je ” << *py << end|;
py = &a[4];
cout << “Vrednost 1-og elementa niza je ” << *px << end|;
return O;
}
Kao pesynTaT ce gobuja:
Vrednost 5-tog elementa niza je 5
Vrednost 1-og elementa niza je 1
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Mpumep: 3ameHUTN mecTa NPBOM U Nocaearem enemeHTy Hu3a a[10]=(1,2,3, 4,5,6,7,8,9,10}.
#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
inta[10] ={1, 2, 3,4,5,6,7,8,9, 10};
int z, *px, *py;
py = &a[9];
px = &a[0];
cout << “Pre zamene mesta: ” << end|;
cout << “Vrednost prvog elementa niza je ” << a[0] << endl;
cout << “Vrednost poslednjeg elementa niza je ” << a[9] << end|;
z="*px;
*px = *py;
*py =z;
cout << “Posle zamene mesta: ” << endl|;
cout << “Vrednost prvog elementa niza je ” << a[0] << endl;
cout << “Vrednost poslednjeg elementa niza je ” << a[9] << end|;
return O;
}
Kao pesynTat ce aobuja:
Pre zamene mesta:
Vrednost prvog elementa niza je 1
Vrednost poslednjeg elementa niza je 10
Posle zamene mesta:
Vrednost prvog elementa niza je 10
Vrednost poslednjeg elementa niza je 1

MNoka3usaun 1 pyHKLUM|e

Mpumep: N3padyHaTV y OKBMPY GYHKLIMje OTNOPHOCT M CHary NoTpollaya Kaaa cy No3HaTu HanoH 1 cTpyja.
#include<iostream>

void elektricno_kolo(double, double, double, double);

using namespace std;

int main()
{
double u, i, P, R;
cout << “Unesi jacinu struje I: ”;
cin >>i;
cout << “Unesi napon U: ”;
cin >> u;

elektricno_kolo(u, i, &R, &P);
cout << “Otpornost potrosaca je: ” << R << endl;
cout << “Snaga potrosaca je: ” << P << end|;

return O;
1
void elektricno_kolo(double napon, double struja, double *pR, double *pP)
{
*pR = napon / struja;
*pP = napon * struja;
1
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Mpumep: Hanucatn PpyHKUM]jy Koja oapehyje 36up enemeHaTa HM3a.
#include<iostream>

int suma(int);

using namespace std;

int main()

{
intx[10]={1, 2, 3,4,5,6,7,8,9, 10};
cout << “Zbir elemenata niza: ” << suma(x) << end|;

return O;
}
int suma(int a[]) // niz moze biti parametar funkcije, navodi se tip i ime niza sa []
{
intS=0;
for (inti=0;i<10;i++) S +=ali];
return S;
}

Mpumep: Hanmcatn PyHKLMjy KOja NOCTaB/ba eleMeHTe HU3a Ha 0.
#include<iostream>

void nula(int);

using namespace std;

int main()

{
intx[10]=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10};
nula(x);
for (inti=0;i<10; i++) cout << x[i] << “”;
cout << end|;

return O;
1
void nula(int a[]) // niz moze biti parametar funkcije, navodi se tip i ime niza sa []
{
for (inti=0;i<10;i++) afi] =0;
}

CtpaHa5/5



